

委内瑞拉议会宣布马杜罗“放弃职务”

最高法院发表声明要求议会立即停止越权行为

据新华社加拉加斯1月9日电 委内瑞拉反对党联盟控制的全国代表大会(议会)9日召开特别会议,通过了认定总统马杜罗“放弃职务”的提案。

议会主席博尔赫斯说,议会宣布马杜罗“放弃职务”后,下一步要做的是提前举行总统选举。委内瑞拉最高法院当天发表声明说,议会无权宣布总统“放弃

职务”,应立即停止任何超越其职权的行为。委内瑞拉执政党议会发言人罗德里格斯表示,反对党将议会变成了“马戏团”,这是一个“荒唐的、非法的”决定。

自2015年失去议会控制权后,马杜罗领导的左翼政府与反对派便陷入激烈斗争。去年年底,委员会启动了针对马杜罗的“政治审讯”。

韩国东部海域两船相撞 1名中国船员失踪

据新华社首尔1月10日电 韩国东部海域10日发生一起两船相撞事件,失踪人员中包括1名中国船员。

据韩方海警部门通报,当地时间10日下午2时5分(北京时间下午1时5分),韩国东部海域发生一起巴拿马籍商船与韩国渔船相撞事件,失踪人员包括1名中国船员。

据韩国媒体报道,两船分别为23万吨级外籍商船和74吨级韩国渔船。渔船上共有7人,其中包括5名韩国人、1名越南人和1名中国人。截至目前有3人获救,4人失踪。

韩国国会考虑 下调投票年龄

据新华社首尔1月10日电 据韩国媒体10日报道,韩国国会正在推动修改选举权年龄,把最低投票年龄从目前的19岁降至18岁。

下调选举权年龄的提议最初由在野党议员提出,一度引发朝野激烈争论。

韩国按原计划将在今年12月举行总统选举,但国会通过总统弹劾案的影响,有可能提前举行大选。如果把投票年龄降低至18岁,据估算可增加数十万选民。鉴于最终选情可能会比较胶着,新增选民或对最终结果产生重要影响。

分析人士认为,年轻选民增加通常来讲对左翼政党有利,因此保守派政党最初反对修改投票年龄。

总统马杜罗真会离职吗?

委内瑞拉议会为何在此时宣布马杜罗“放弃职务”,该决议的效力如何,委内瑞拉政局再次引发国际社会关注。

反对党为何推动议会宣布马杜罗“放弃职务”

根据委内瑞拉宪法,若总统在6年任期的前4年内离职,将提前举行总统选举;若在6年任期中的后两年离职,将由副总统接任总统完成剩余任期。宪法规定的总统离职情况包括:死亡、主动辞职、最高法院决定将总统撤职、被公投罢免以及议会宣布总统“放弃职务”。

马杜罗的总统任期从2013年1月10日至2019年1月10日。若反对党想通过提前选举夺得政权,就必须在2017年1月10日前通过公投或议会宣布总统“放弃职务”的方式使马杜罗离职。

由于司法系统正介入调查反对党去年在发动公投征集签名过程中的“造假”行为,公投进程已陷入停滞,因此,通过议会宣布马杜罗“放弃职务”成为反



委内瑞拉总统马杜罗资料图

对党的唯一选择。

议会宣布总统“放弃职务”是否有效

委内瑞拉宪法赋予议会宣布总统“放弃职务”的权力,但没有明确解释“放弃职务”的具体适用条件。不少法律专家认为,“放弃

职务”是指总统长时间不在国内或不在工作岗位、主观不愿意担任该职务,或者因其他原因没有履行宪法规定的职责。

目前来看,马杜罗本人并不存在因上述原因未履行宪法规定职责的情况。

反对党提出马杜罗“放弃职务”的理由,是马杜罗政府的决策

导致委内瑞拉陷入严重的经济和政治危机。委内瑞拉宪法专家胡里奥·加西亚认为,虽然马杜罗在履行总统职务的过程中导致了一些负面结果,但不能说马杜罗没有履行总统职务或放弃总统职务。因此,议会虽然有权宣布总统“放弃职务”,但缺乏事实和法律依据。(据新华社加拉加斯1月9日电)



吉利汽车
GEELY AUTO

源升吉利欢迎您

买吉利 找源升

全系最优惠

博瑞、远景SUV现已大量现车到店, 欢迎品鉴



品鉴热线: 0375-6181117

24小时服务热线: 0375-7333377

地址: 建设路东段宜东汽车城东侧中石化加油站院内